

Наступательный порыв

Тбилисское «Динамо» вышло на матч с английской командой «Астон Вилла» без пяти основных игроков — Месхи, Чохели, Баркая, Хочолава и Гогоберидзе. На месте этих признанных мастеров выступала молодежь, и в том, что динамовцы безраздельно владели инициативой на протяжении всего матча, немалая ее заслуга.

Обратил на себя внимание впервые выступавший в роли левого крайнего Датунашвили. Его стремительные проходы, остроумные неожиданные розыгрыши мяча со своими партнёрами доставляли зрителям немало удовольствия, а защитникам англичан — беспокойства. Именно после отличного прохода Датунашвили и его точной прострельной передачи был забит второй гол в ворота «Астон Виллы».

Защитник Хурцилава и полузащитник Г. Сичинава также оказались на высоте. В своем первом международном матче они действовали с задором и уверенностью.

Я решил выделить трех дебютантов для того, чтобы подчеркнуть, что в тбилисском «Динамо», которое постигла серия неудач в последних играх чемпионата страны, без сомнения есть способная молодежь. Хочется верить, что руководители команды — Ш. Шавгулидзе, Н. Чхатарашвили, А. Котрикадзе будут добрыми наставниками нового поколения тбилисских динамовцев. Вернемся, однако, к матчу. Начался он при 33-градусной жаре. Тренер «Астон Виллы» бегал вдоль кромки поля с ведром воды. Футболисты с удовольствием принимали «водные процедуры». В такие минуты зрители очень завидовали им.

Стадион «Буревестник» сохранил многоцветный наряд состоявшегося накануне митинга, посвященного 40-летию Советской Грузии. Глядя на англичан, я вспомнил игру иссинди, которую показали гости из грузинских сел. На большой скорости один всадник метал другому дротик, и тот, изловчившись, ловил его на лету, а потом, поймав, выкидывал на дорожку. Так и «Астон Вилла».

Были быстрые, длинные и точные передачи, были не менее эффектные приемы, но, приблизившись к штрафной площадке динамовцев, форварды словно добровольно расставались с мячом. Центральный нападающий Томсон, который несколько раз проигрывал единоборство с Торадзе, решил испытать счастье на правом краю. Но, поблуждав здесь, вернулся на привычную позицию.

Среди нападающих «Астон Виллы» следует выделить Макюэна (№7) и О'Нила (№8) и очень активно действовавшего в нападении левого полузащитника Дикина. Но их техничная, а порой по-настоящему красивая игра была малоэффективной. Атаки гасли на подступах к штрафной площади.

Тбилисцы угрожали воротам гостей значительно чаще. Беки «Астон Виллы» не в пример защитникам «Динамо» предоставляли чужим форвардам свободу действий, активно вступая в дело лишь в пределах своей штрафной площади. В обороне гостей было много уязвимых мест, и, нащупав их, тбилисцы повели атаки широким фронтом.

На 24-й минуте после удара Торадзе Зейнклишвили хитроумным движением отвлек на себя внимание защитника, но до мяча не дотронулся, ибо увидел, что тот идет к открывшемуся вдруг Калоеву. Заключительная часть комбинации была выполнена безукоризненно. Вратарь Сайдботтом даже не сделал попытки парировать сильный и точный удар. А спустя 45 минут, после прохода Датунашвили, о котором я уже рассказывал, центрфорвард тбилисцев привел игру к счету 2:0.

Мне показалось, что в атаках англичане действовали по давно забытой системе (пять в линию) — так часто вперед устремлялась пятерка форвардов. Единственное, что привлекало внимание, — это активное стремление полузащитников менять фланг атак. Дальние передачи были точны, техника владения мячом внушала уважение и к форвардам, и к защитникам, но наступательному порыву англичане могли бы поучиться у тбилисцев.

«Динамо» провело матч с подъемом и задором — теми качествами, которых не хватало им в последних трех играх всесоюзного чемпионата.

Составы команд: «Астон Вилла» — Сайдботтом, Линн, Нил, Кроу, Дагдэйл, Дикин, Макюэн, О'Нил, Томсон, Макморран, Барроу; «Динамо» — Котрикадзе Б. Сичинава, Торадзе, Хурцилава, Хундадзе, Г. Сичинава, Мелашвили, Зейнклишвили, Калоев, Яманидзе, Датунашвили.